
 

 

 

 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

               Αχαρνές, 19/2/2026 

 

Του:  Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτού Α’ Ανατολικής Αττικής  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

Θέμα:  «Οικονομική κατάρρευση στο 417 ΝΙΜΤΣ – Οδηγείται σε απαξίωση και 
  ιδιωτικοποίηση;» 

Κύριε Υπουργέ, 

Σοβαρά ερωτήματα προκαλούν τα στοιχεία που δημοσιοποιούνται σχετικά με τη ραγδαία 
εκτίναξη του ελλείμματος του 417 NIMTΣ, το οποίο σύμφωνα με τον ιστοτόπο Armyvoice.gr, 
από περίπου 4 εκατ. ευρώ το 2024 φέρεται να εκτοξεύεται σε σχεδόν 17 εκατ. ευρώ το 2026, 
παρουσιάζοντας αύξηση άνω του 323%. 
Η δραματική αυτή επιδείνωση σημειώνεται μετά την ψήφιση του νέου θεσμικού πλαισίου για 
τα στρατιωτικά νοσοκομεία που προωθήσατε, με το οποίο μεταβάλλεται ριζικά το διοικητικό 
μοντέλο και εισάγονται ρυθμίσεις που αλλοιώνουν τον χαρακτήρα των στρατιωτικών 
υγειονομικών ιδρυμάτων. 
Το ΝΙΜΤΣ δεν είναι μια απλή δημόσια μονάδα υγείας, αλλά ο θεσμικός πυλώνας μέριμνας για 
τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων και τις οικογένειές τους. Η εικόνα οικονομικής 
απορρύθμισης που διαμορφώνεται γεννά εύλογες υποψίες περί συστηματικής απαξίωσης, η 
οποία θα μπορούσε να αξιοποιηθεί ως πρόσχημα για ιδιωτικοποίηση, σύμπραξη με ιδιώτες ή 
μεταβολή του καθεστώτος λειτουργίας του. 
 
Με βάση όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Επιβεβαιώνει τα στοιχεία περί εκρηκτικής αύξησης του ελλείμματος; Ποια είναι τα αναλυτικά, 
επίσημα οικονομικά δεδομένα ανά έτος (2023–2026); 
2. Ποιος φέρει την ευθύνη για την οικονομική επιδείνωση; Έχουν εντοπιστεί διοικητικές 
αστοχίες ή πολιτικές επιλογές που οδήγησαν στη σημερινή κατάσταση; 
3. Ποια συγκεκριμένα μέτρα ελήφθησαν μετά την ψήφιση του νέου νόμου και ποιο ήταν το 
άμεσο δημοσιονομικό τους αποτύπωμα; 
4. Υπάρχει ή όχι σχεδιασμός για είσοδο ιδιωτών ή άλλης μορφής εμπορευματοποίηση 
υπηρεσιών του Ιδρύματος; 
5. Δεσμεύεται ρητά η πολιτική ηγεσία ότι δεν θα αλλοιωθεί ο δημόσιος και στρατιωτικός 
χαρακτήρας του ΝΙΜΤΣ; 
 
Ο Ερωτών Βουλευτής  
 
 
Φωτόπουλος Στυλιανός 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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